

第四十二课 圣经是神

有人以为圣灵不过是一种能力，是来无踪去无影的一股气，有这样想法的人很多。实在是错了，圣灵若单是一种能力，我们就可以自由的使用，如同使用电力水力一样，我们能从圣经中很清楚的晓得圣灵是神，是与圣父圣子同等的。兹分述于后：

一、圣灵与天父同行

“起初神创造天地，地是空虚混沌，渊面黑暗，神的灵运行在水面上。”[创 1:1-2] 圣灵与圣父是同行的，那里有天父，那里就有圣灵，圣灵不是被造的，在创世以前圣灵就与天父同在而合一，所以圣灵与天父一样，有天父所有的荣耀，有天父所有的权能，万不可以为圣灵是一种被动的力量，圣灵有时似乎是奉遭受吩咐，然而还是圣灵所自愿的。

二、圣灵作创造之工

“祢发出祢的灵！他们便受造，祢使地面更换为新”[诗 104:30] 创造天地万物和人类的大工，是天父神自作之工，然而也是圣灵与父神同作的工，可见圣灵也是满有智慧，与父神一样，如今在圣父的各样工作中，也都是圣灵的同在和同工，这使我们对圣灵的认识，更加清楚，让我们知道圣灵的神性，神权是完全与父神相同的。

三、圣灵能参考万事

“只有神借圣灵向我们显明了，因为圣灵参透万事，就是神深奥的事也参透了……除了神的灵，也没有人知道神的事。”[林前 2:10-11] 因为圣灵就是神，有神的智能，万事万物都在神的掌握中，万事万物都在神的面前都是赤露敞开的，圣灵也洞悉体察万事万物，圣灵与神完全相同，绝不是一般人所想象的：圣灵只是一种感化人的力量。

四、圣灵赐给生命

“叫人活着的乃是灵，肉体是无益的，我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”[约 6:63] 始祖亚当被造的时候，父神向他鼻孔中吹一口气，他就成了有灵的活人，所以今天凡是活着的人，都有从亚当传递下来的生命，这生命的起头是圣灵所赐给的，但凡信耶稣的人，就从圣灵生了一个新生命。所以耶稣说：从肉体生的就是肉身，从灵生的就是灵。

五、圣灵把人举起

“于是灵将我举起带我而去，我心中甚苦，灵性忿激，并且耶和华的灵在我身上大有能力。”[结 3:14] 圣灵有神的大能，能把万物都举起来，也能用祂的大能托住万有。以西结在祷告的异象中，他的灵被圣灵举起而带去。保罗曾被提到第三层天上。我们若虔诚的安静在神面前，除去一切邪情恶念，在祷告中追求属灵的事，圣灵也能把我们的灵举起而带去。

六、圣灵会说话指示

“圣灵对腓力说：你去贴近那车走。”[徒 8:29] 圣灵是有格位的神，所以能向人说话，指示人前面当行的道路，和一切的工作。不过信徒必须有敏锐属灵的耳朵，才能听得出来，圣灵向人说话多在祷告的时候，安静默想的时候，夜深人静的时候，天正要黎明的时候，圣灵向人所说的话是简单清楚的，是指示紧要的工作的，不过很多人天天为世俗繁忙，阻碍了圣灵说话的机会了。

七、圣灵感动众先知

“因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动说出神的话来。”[彼后 1:21] 古时很多先知奉神的名说预言，他们的预言都一一的应验了。因为他们不是凭自己说的，乃是圣灵在他们心中感动，催他们述说并记录。圣经六十六卷，差不多经过四十多人的手笔，但他们所写的话，没有彼此冲突顶碰的地方，因为都是被一位圣灵的感动而成的。

八、圣灵作人的保惠师

“我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫祂永远与你们同在。”[约 14:16] “保惠师”就是站在旁边帮助教导，引领，训诲的意思，凡信耶稣的人，圣灵就在他们身旁，也在他们里面，作他们的保惠师，随时随地的带领教训他们，如同保姆的照顾婴孩一样，圣灵是有爱心的，是温柔的，是谦和的，是不离弃我们的，所以我们应当尊重圣灵像尊重天父一样。